

Noul proiect al ministrului Educației

„Ghiozdanul de 100 de euro“ pentru fiecare elev din România

Potrivit ministrului Educației, s-ar găsi bani pentru un proiect care nu a fost dezvoltat în anii anteriori și anume un ghiozdan complet pentru fiecare elev. „Avem bani și pentru un proiect care nu a fost dezvoltat în anii anteriori și anume un ghiozdan complet pentru fiecare elev”, a declarat ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, într-un interviu. Potrivit acesteia, costul unui asemenea echipament ar fi undeva la 100 de euro bucata. Anul acesta școlar, Ministerul Educației a oferit ghiozdane cu rechizite la un preț între 15 și 24 de lei pe elev, pentru 360.000 de elevi. Mai multe primării și consilii județene au oferit și ele ghiozdane complete echipate elevilor, la costuri între 65 și 100 de lei bucata. Ghiozdanul complet echipat a apărut într-o declarație destul de nuanțată a ministrului Educației. Aceasta a spus următoarele: „Avem bani și pentru un proiect care nu a fost dezvoltat în anii anteriori și anume un ghiozdan complet pentru fiecare elev. Să asigurăm educația gratuită, așa cum spune Constituția. În acest ghiozdan trebuie să fie manualele pentru care se dă examen, limba română, matematică etc, și rechizitele care sunt necesare pe un an întreg. Nivelul este cam de 100 de euro pentru fiecare ghiozdan. Aici o să existe un echipament de sport, care se va acorda cu ajutorul unor vouchere, pentru că este foarte greu să cumperi pentru fiecare copil în parte”.

Valoarea de 100 de euro pentru



un ghiozdan cu 4-5 manuale (pentru că ar fi vorba despre materiile la care se dă examen), caiete, penar utilat și riglă, plus rezerve, poate fi considerată foarte generoasă, dacă o raportăm la prețurile de achiziție ale ghiozdanelor pline cu rechizite care s-au acordat până acum prin programul „Acordarea de rechizite școlare”, început în 2003. Anul trecut, de exemplu, pentru un elev din ciclul primar costul a fost de 15 lei/persoană pentru un ghiozdan utilat cu rechizite, iar pentru un elev de gimnaziu 24 de lei/persoană (vezi mai jos fișa proiectului). Cheltuiala de 100 de euro pentru un ghiozdan pare mare și dacă este comparată cu a primăriilor, consiliilor locale și județene care fac asemenea „cumpărături” ca să le ofere la începutul anului școlar prin Programul „Primul Rucsac” rechizite gratuite elevilor din clasa pregătitoare sau clasa I. Se poate concluziona că

acordarea pachetelor de rechizite constituie un ajutor real pentru familiile dezavantajate social (în special din mediul rural), cu mai mulți copii, fără venituri permanente și implicit, în atragerea și menținerea copiilor în sistemul de învățământ preuniversitar de stat. Programul de Rechizite are în proiectul Legii Bugetului pe 2019, publicat de Ministerul Finanțelor, o alocare de doar 6.177.000 de lei pentru anul 2018, după ce în 2017 se cheltuiseră 212.154.000 lei. Asta înseamnă că Pentru anul acesta este prevăzută suma de 9.357.000 lei.

Anul trecut au beneficiat 16% din numărul total de elevi din România de acest program, iar în urmă cu doi ani, 20%. Fișa proiectului arată numărul exact de elevi, dar și alocările estimate pentru următorii ani. Costurile per elev au fost de 15 lei în învățământul primar și 21 de lei în cel gimnazial.

**Scrisoare a celor mai importante asociații de magistrați,
adresată miniștrilor de Justiție din statele UE**

Judecătorii și procurorii, în majoritate, NU s-au opus modificării legilor Justiției!

Asociația Magistraților din România (AMR), Uniunea Națională a Judecătorilor din România (UNJR) și Asociația Procurorilor din România (APR) adresează o scrisoare deschisă miniștrilor de Justiție și de Interne din statele UE, prezenți joi și vineri la București, la reuniunea Consiliului de Justiție și Afaceri Interne (JAI). Cele trei asociații profesionale ale magistraților atrag atenția că instanțele și parchetele din România, în majoritate, NU s-au opus modificării legilor justiției, iar recomandările din ultimul raport MCV pleacă de la premise false. Asociațiile mai sus amintite solicită să nu se dea curs scrisorii semnate de Asociația Forumul Judecătorilor din România, Asociația Mișcarea pentru Apărarea Statutului Procurorilor și Asociația Inițiativa pentru Justiție, care trimiseseră, miercuri, o scrisoare miniștrilor de Justiție din statele UE, în contextul reuniunii informale a Consiliului de Justiție și Afaceri Interne la București, în care se plâng de faptul că recomandările din raportul MCV, cu privire la modificările aduse legilor Justiției, nu ar fi fost respectate.

Redăm textul scrisorii semnate de președinții AMR, UNJR și APR:

SCRISOARE DESCHISĂ

către miniștrii de Justiție și ai Afacerilor Interne din statele membre UE

Asociația Magistraților din România (AMR), Uniunea Națională a Judecătorilor din România (UNJR) și Asociația Procurorilor din România (APR) reamintesc faptul că au avut în vedere, în mod constant, în acțiunile și luările lor de poziție publică, în dialogul cu celelalte puteri ale statului și în propunerile/observațiile pe care le-au făcut cu privire la modificările legislative, respectarea independenței justiției, ca pilon al statului de drept. De asemenea, prin raportare la obligațiile ce îi revin Statului Român, în calitate de membru UE, AMR, UNJR și APR nu au afirmat niciodată că mecanismul de cooperare și verificare este doar facultativ sau că recomandările cuprinse în rapoartele întocmite în acest cadru nu ar avea efecte. Dimpotrivă, AMR, UNJR și APR au subliniat, în repetate rânduri, că

mecanismul de cooperare și verificare (MCV) privește în mod direct sistemul de justiție, recomandările trebuind să aibă ca scop consolidarea independenței justiției. Într-un asemenea context, aceste asociații profesionale ale judecătorilor și procurorilor au accentuat importanța acurateții premiselor pe care se fundamentează recomandările - în sine -, tocmai pentru că vizează sistemul și magistrații, deopotrivă, cu efecte importante asupra actului de justiție și, prin urmare, asupra cetățenilor. În calitate de magistrați nu putem închide ochii la existența, în rapoartele MCV, în mod repetat, a unor afirmații eronate, nereale, în fapt și în drept, pe care s-au clădit unele dintre recomandări. Semnalarea acestor erori/nerealități nu înseamnă negarea caracterului MCV pentru Statul Român, în calitate de membru UE, ci, dimpotrivă, înseamnă necesitatea ca magistrații, sistemul de justiție, instituțiile și cetățenii să poată beneficia de recomandări având acuratețe, exactitate, rigurozitate.

Continuarea, pe site-ul
www.telegrafonline.ro

Pe scurt.

**Roborul, poporul
și guvernatorul**

Pe 12 februarie, BNR va onora invitația Comisiei Economice, pentru a discuta despre ROBOR & altele, a spus joi guvernatorul Mugur Isărescu, cu ocazia prezentării raportului privind inflația - „Cu ministrul Finanțelor, Eugen Teodorovici, am vorbit pe marginea unui raport de evaluare și am decis înființarea unui grup de lucru. Deocamdată atât. Cât despre ROBOR, văd că a ajuns un fel de terorist. Toți îl urmăresc și nu reușește nimeni să pună mâna pe el”. În (aproape) altă ordine de idei, rata inflației a continuat să scadă în decembrie, până la 3,27%, de la 3,43% pe an în noiembrie, consolidându-se în interiorul intervalului țintit de banca centrală. Evoluția a fost determinată în principal de scăderea prețului combustibililor, compensată parțial de creșterile consemnate în segmentul legumelor și fructelor și cel al produselor din tutun. Totodată, datele revizuite privind creșterea economică în trimestrul III 2018 confirmă accelerarea dinamicii anuale a PIB real, la 4,4%, de la 4,1% în trimestrul anterior, exclusiv pe seama creșterii mult peste așteptări a producției agricole. Pe partea cererii, se observă contribuția majoritară la creșterea PIB a variației stocurilor, urmată de cea a consumului gospodăriilor populației, cu sprijinul crescut al autoconsumului și al achizițiilor din piața țărănească, precum și aportul negativ al formării brute de capital fix. Pe de altă parte, creditul acordat sectorului privat și-a accelerat creșterea anuală în decembrie 2018, la 7,9% (cea mai mare creștere din mai 2012 încoace), de la 6,3% în luna noiembrie. Creșterea a fost susținută în principal de componenta în lei, a cărei pondere în totalul creditului s-a mărit la 66%, cel mai ridicat nivel din septembrie 1996. Raportat la activitatea economică, nivelul creditului continuă însă să fie scăzut, potrivit BNR. În consecință, banca centrală a decis joi să mențină dobânda-cheie la 2,5% pe an.

**Aplicația care tratează
insomnia valorează
un miliard dolari**

O aplicație dezvoltată de doi antreprenori britanici a devenit primul „unicorn” din domeniul sănătății mintale din lume. App-ul Calm, care oferă o selecție de povești audio pentru adulți, melodii calmante, tutoriale de meditație și diverse clipuri și piese care ajută la reducerea anxietății, a obținut o investiție de 88 milioane dolari, depășind astfel pragul de un miliard euro (la care un start-up primește statut de unicorn - n.r.). Calm a fost numită aplicația anului 2017 pe iPhone și a primit distincția „GooglePlay Editors’ Choice” în 2018. Aplicația descărcată de aproximativ 40 de milioane de ori este gratuită, dar un milion de utilizatori plătesc aproximativ 70 dolari pe an pentru a obține conținut premium. Veniturile start-up-ului sunt pe cale să atingă anul acesta nivelul de 150 milioane dolari. Calm’s Sleep Stories (bedtime stories pentru adulți) au depășit 100 milioane de ascultări. Ele sunt citite de celebrități precum Matthew McConaughey sau Leona Lewis. Piața globală a sănătății și bunăstării este estimată la patru trilioane dolari (!).